



新快报2021

中秋圆梦行动

温情守护

新快报  
城事

2021年9月21日 星期二 责编:马壮 美编:吴煌展 校对:池翠萍 03

# 长情陪伴十六载 今秋朗月映团圆 新快报“中秋圆梦行动”汇四方大爱再送暖

小小舞台上，魔术师点石成金，小唱将以歌寄情。中秋佳节前夕，新快报与广州市民政局、广东公益恤孤助学促进会携手举办的2021“中秋圆梦行动”联欢会如期举行，20户困境儿童家庭代表受邀到场，在欢歌笑语中提前过节。

广州市民政局相关负责人、广东新快报社总编辑冯树盛、广东公益恤孤助学促进会秘书长葛晓红、公益音乐人王厚明等嘉宾来到现场，为孩子们送上节日礼包。

专业义演团队助力，舞台上精彩纷呈，舞台下童颜绽放。

市民政局儿童福利处负责人在致辞中向所有困境儿童家庭传达关爱，“为困境儿童举办的‘圆梦’联欢活动，连续16年从未中断，这是主办三方为儿童谋福利的坚定意愿，也是社会各界一如既往的为民情怀。”

“墙角的花儿，只要一点阳光就开得灿烂；路边的小草，只要一点雨露就能茁壮成长。”冯树盛说，花草尚且能如此，暂时陷入困境的儿童，更需关注与关怀，“希望更多热心人士公益团体参与公益，献出爱心，行动起来。”

坚守“好事做好”原则，关注困境儿童十数年的恤孤助学学会与“中秋圆梦行动”再次相聚。“这已经是第十六年的相聚了！这一活动能够持续举办，离不开政府的倡导，新快报的鼓和呼，爱心企业和社会各界的支持。”葛晓红还深情寄语：“让孩子们带着暖意成长。”

作为活动的承办单位之一，广州市社会组织联合会同样视关爱和守护困境儿童成长为己任。“2018年成立了困境儿童中心，通过搭建平台和整合资源，链接了广州市140多家关注困境儿童的公益组织和机构，给社区的困境儿童提供心理咨询、课业辅导等一系列的帮助。”广州社联秘书长焦杨说，2021年，广州市未成年保护中心和广州社联合作，通过政府购买服务的形式，与社会力量更好地结合，为困境儿童健康成长提供更强助力。

随后，王厚明麾下“童精彩合唱团”再次走上舞台，小歌手深情演唱，小观众凝神静听……“唱得真好！我都拍成视频了。”小男孩蹲在舞台边，举着手机将所有表演录下来，“带回去给妈妈看！”



■集社会各界之力，主办方为参与活动的困境家庭送出中秋礼。

## 现场花絮

### 义演传爱 精彩连连看

一根看似普通的手杖，在魔术师手上一翻、一抖，瞬间幻化成一棵插满了七彩羽毛的“小树”。“哇！魔术师有魔法吗？”台下小观众们看到惊叹一片。

联欢会开场秀成功吸睛，魔术师一举一动，都带来变化无穷，台下的小朋友个个瞪大眼睛盯着舞台，“太神奇了，黑色布袋里的白色的羽毛圈，怎么会眨眼间变成黄色？”小霞坐在椅子上，身体却往前探出去老远，满眼好奇

与惊喜。

小歌手赵孜函是“童精彩合唱团”的实力唱将，她和几名小团员跟随王厚明老师来到活动现场。“原计划今天要去从化参加演出，小朋友知道今天要举办中秋圆梦联欢活动，都踊跃报名，挤出时间来献唱。”王厚明告诉记者，不仅“童精彩合唱团”，包括他创办的“梦响公益汇”，成立至今，都将公益融入团队精神，“其他活动可以不去，为困境儿童‘圆梦’的

中秋联欢，绝不会缺席。”

“我喜欢音乐，唱歌的时候我很快乐，我想把这份快乐通过歌声传递给困境中的同龄人。”赵孜函说，她连续两年报名参加联欢活动，“一想到自己的歌声能帮助身处困境中的孩子重拾快乐，就觉得十分有意义。”活动现场，赵孜函为观众带来自己创作的歌曲《天空》，“每个人都有梦想的天空，加油！”

### 监护课堂 有话好好说

随着小歌手余霏的一首粤语歌曲《每一步》落下最后一个尾音，这次联欢活动的又一重头戏《家庭监护知识小课堂》开始了。国家二级心理咨询师王艺霖老师在活动现场邀请了六七位家长，仅用了10分钟，就通过角色扮演和场景重现，告诉家长应该如何正确面对和疏导孩子的负面情绪。“只需要换一种说话方

式，就能让孩子感受到你对他的理解和爱，提高他对家长的接受度。”王艺霖给现场家长送出自己的畅销书《父母对话青春期》，希望家长们学会和孩子“好好说话”，了解和尊重孩子的心理，让孩子健康快乐地成长。

授课时间不长，家长们的收获却不少。来自棠下的舒大姐告诉记者，两年前，

她的丈夫患病去世，一家生活陷入困难。她独自养育15岁的大儿子和年仅3岁的小女儿，靠低保度日。因为生活压力，舒大姐没少跟大儿子拌嘴。认真听完王老师的授课，她恍然大悟，知道与亲子矛盾的起源，就是自己“不会说话”，“以前忽略了儿子处于叛逆期，没能从他的角度去疏导孩子。以后我要更加注意了。”

### 最具人气 压轴泡泡秀

活动尾声，在孩子们期待的目光中，压轴节目泡泡秀开始了。演员借助各式各样的器材，在舞台上吹出无数五彩泡泡。不知不觉间，台下的小朋友已经离开座位挤在台前，伸长脖子近距离观察大大小小的泡泡，更在表演者邀请体验环节，排队等候被泡泡罩住的奇妙感觉。

“我被好大一个泡泡‘抱住’，真有趣。”5岁的池小妹从大泡泡中走出来，抱住妈妈连声感叹。

“女儿很少这样主动的。”小妹的妈

妈看得十分感动。由于家庭经济困难，平时鲜有机会带孩子外出活动。“若在家里看电视，小妹最喜欢的节目就是儿童综艺里的魔术表演。不过看电视，哪有看现场开心。”

同样被泡泡吸引的，还有10岁男孩良仔。“他出生不久确诊脑瘫，平时很少有机会外出活动。”母亲萍姐介绍，这次受邀参加“中秋圆梦行动”联欢会，孩子满心欢喜。在台下，他不仅看得投入，参与意识也很强。看别的孩子挤到台下排队体验，良仔央求妈妈带他上台。尽管步

履蹒跚，他仍努力一步步走近魔术师。而魔术师也给了他一个惊喜，特地制作了一个奥特曼发型，哄得良仔咯咯大笑。



### 联欢落幕 温暖不中断

“感谢社会关注和帮助我们，今天的温暖，会常常陪伴。”活动结束后，来自石牌街的一位母亲动情地说，家里一对儿女，在活动结束后都收到主办方派出的中秋礼包，“月饼、玩具、零食都有了，儿子跟我说，到家门口要把月饼礼盒交给他，由他亲手交给爸爸。”她告诉记者，丈夫因车祸瘫痪后，在她最难熬的时光里，街道儿童督导员经常入户探访，和他们一家四口建立起

了联系，帮助孩子们度过困难。“过去一年，儿童督导员帮我们申请了低保，逢年过节，还带礼物给孩子们。今天的中秋圆梦活动，不光孩子有节目看，我们也学到很多知识。我相信困境都是暂时的，有民政部门和各界爱心人士的关爱，孩子一定能健康长大，我们也一定能越来越好。”

■“童精彩合唱团”的爱心小歌手现场献唱。



■泡泡秀是小朋友们最喜欢的节目，大家排队体验被泡泡“拥抱”的感觉。



■小歌手把赵孜函的专辑送给在场家庭。